王晓晖主持召开省委理论学习中心组专题学习会强调

进一步增强历史自觉坚定文化自信 大力推动文化繁荣兴盛加快建设新时代文化强省

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 张立东)8月29日,省委理论学习中心 组举行专题学习会,围绕坚定文化自信 主题进行集中学习,省委书记王晓晖主 持会议并谈认识体会。他强调,要深入 学习贯彻习近平总书记关于坚定文化自 信的重要论述和来川视察重要指示精 神,进一步增强历史自觉、坚定文化自 信,大力推动文化繁荣兴盛,加快建设新 时代文化强省,为在新征程上奋力谱写 四川发展新篇章凝聚强大精神力量。

会前,省委理论学习中心组成员围 绕学习主题认真开展自学,撰写心得体 会;会上,部分理论学习中心组成员结合 思想和工作实际作了交流发言。

会议指出,党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央鲜明把文化建设作 为统筹推进"五位一体"总体布局的重要 内容,提出坚定文化自信并将其纳入中国 特色社会主义"四个自信",大力推进社会 主义文化强国建设,为新时代党和国家事 业取得历史性成就、发生历史性变革提供 了坚强思想保证和强大精神力量。习近平 总书记关于坚定文化自信的重要论述,充 分体现了我们党高度的文化自觉和鲜明 的文化立场,对于巩固全党全国各族人民 团结奋斗的共同思想基础,具有十分重要

的指导意义。今年6月,总书记来川视察 期间专程考察三苏祠畅谈文化自信,作出 系列重要指示,是对四川加强文化建设最 直接、最有力的指导。我们要深入学习领 会,准确把握贯穿其中的立场观点方法, 坚定用以指导四川文化建设实践,在新征 程上奋力谱写四川发展新篇章。

会议指出,坚定文化自信,必须把弘 扬中华优秀传统文化同马克思主义立场 观点方法结合起来,坚持用党的创新理 论武装头脑。习近平新时代中国特色社 会主义思想,充盈着浓郁的中国味、深厚 的中华情、浩然的民族魂,是把马克思主 义基本原理同中国具体实际相结合、同 中华优秀传统文化相结合的光辉典范, 是中华文化和中国精神的时代精华。我 们要深入学习贯彻,深刻领会其坚持把 马克思主义基本原理同中国具体实际相 结合、同中华优秀传统文化相结合的理 论特质,在传承守护中华优秀传统文化 中增强政治定力、把牢正确方向,坚定不 移走中国特色社会主义道路,朝着全面 建设社会主义现代化国家、实现第二个 百年奋斗目标奋勇前行。

会议指出,坚定文化自信,必须礼敬 中华优秀传统文化,不断从中汲取精神养 分和智慧力量。巴蜀文化是中华文化的 重要组成部分,四川历史文化遗存数不胜 数,文化名家大师辈出,民族文化习俗绚 丽多姿,承载着中华民族的基因和血脉。 要全面保护利用好这些引以为傲的宝贵 财富,深入发掘揭示古蜀文明的独特性和 作为中华文明重要组成部分的同一性。 特别是要让地下的文物活起来,继续抓好 三星堆、江口明末战场、皮洛遗址等考古 工作,把对它们的解读和认识转化为新的 历史知识和历史自觉,进一步弄清楚中华 民族共同体发展路向和中华民族多元一 体演进格局,为坚定文化自信不断厚植历 史根基、提供历史滋养。

会议指出,坚定文化自信,必须坚持 古为今用、推陈出新,推动中华优秀传统 文化创造性转化、创新性发展。当前,在 外部环境风高浪急、疫情形势复杂多变、 宏观经济承压加大的特殊背景下,尤其需 要用好用活中华民族创造的一切精神财 富来激发信心决心、鼓舞顽强斗志。要坚 持守正创新,把培育和践行社会主义核心 价值观作为基础工程,大力弘扬以爱国主 义为核心的民族精神和以改革创新为核 心的时代精神,深度挖掘中国共产党人精 神谱系中的四川印记,引导党员干部深刻 认识进行具有许多新的历史特点的伟大 斗争的时代内涵和实践要求,敢于斗争、

善于斗争,不惧艰险、一往无前。继承和 弘扬中华民族在长期实践中培育和形成 的传统美德,引导全社会更加注重家庭家 教家风建设,广泛开展主题宣传教育,深 人实施弘扬时代新风行动,推动党风政风 和社会风气持续向好向善。

会议指出,坚定文化自信,必须体现 在文化自强的行动上,大力推动四川文化 繁荣兴盛、加快建设新时代文化强省。迈 步新的征程,我省正朝着全面建设社会主 义现代化四川的宏伟目标大踏步迈进,统 筹推进"五位一体"总体布局、协调推进 "四个全面"战略布局,文化是重要内容; 推动高质量发展,文化是重要支点;满足 人民日益增长的美好生活需要,文化是重 要因素;战胜前进道路上的各种风险挑 战,文化是重要力量源泉。要坚持把文化 建设放在全局工作的突出位置,持续优化 城乡和区域文化资源配置,统筹推进文化 产业和文化事业发展,切实推动巴蜀文化 大发展大繁荣。认真践行以人民为中心 的发展思想,深入实施文化惠民工程,在 推动物质文明和精神文明均衡发展、相互 促进中更好实现人的全面发展,为四川现 代化建设提供强大的价值引导力、文化凝 聚力、精神推动力。

省直有关部门负责同志列席会议。

四川调整突发事件能源供应保障应急响应级别

降为二级响应

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 李欣忆)8月29日,记者从省能源供应 保障应急指挥领导小组办公室获悉,因近 日气温下降、降雨增多、流域来水逐渐增 加,供电能力有所提升,电力供需矛盾得 到一定程度缓解,按照《四川省突发事件 能源供应保障应急预案(试行)》规定,经 批准,决定于8月29日0时起将我省突发

事件能源供应保障一级应急响应调整为 突发事件能源供应保障二级应急响应。

降级之后,各市州人民政府、省能源 供应保障应急指挥领导小组各成员单位 将继续做好电力供应保障各项工作,加 强统筹调度,在切实保障民生、安全的基 础上,积极有序组织好复电复工复产,尽 快推动经济社会恢复到正常发展状态。

2022世界清洁能源装备大会闭幕

进一步吸引全球高端资源要素加速汇集

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 曹凘源)8月29日,为期三天的2022 世界清洁能源装备大会在德阳闭幕。三 天时间里,大会通过主论坛、分论坛、清 洁能源装备展示、产业对接、产融对接、 八大应用场景展示等多项活动,打造共 话绿色低碳转型、深化国际产能合作的 重要交流平台,进一步吸引全球高端资

源要素加速汇集,为促进四川加快建设 制造强省、实现清洁能源装备产业高质 量发展贡献力量。

大会由四川省人民政府、工业和信 息化部共同主办,是我国举办的首个世 界级清洁能源装备行业盛会。大会设置 主论坛及八大主题分论坛、清洁能源装 备展览会、清洁能源装备特色小镇(示范

应用场景)展示等活动。来自21个国家 和地区的2000余名境内外嘉宾通过线 上线下方式参加本次大会。会议期间, 22个重大项目现场签约,总金额超1000 亿元。《全球清洁能源装备产业发展蓝皮 书(2021)》《电力装备及技术绿色低碳发 展路线图》等一批清洁能源领域最新成 果相继发布。

据介绍,本次大会参展企业184 家,超出招展计划22.7%,包括中核集 团、国家电网、西门子在内的184家清 洁能源头部企业参展,以矩阵式、场景 化视角全面展示四川乃至全国、全球在 "源网荷储"全产业链的先进装备和前 沿技术,参展企业整体特装率超过

陕西榆林等地行政处罚"过罚不当"

全省通报部署整改

售出4板过期4天的酸奶退货后被 罚2万元,卖出5斤超标芹菜收入20元被 罚 6.6 万元 …… 近日, "新华视点" 记者跟 随国务院第九次大督查第十六督查组在 陕西督查发现,当地市场监管部门针对 小微市场主体的一些行政处罚存在"过 罚不当""类案不同罚"等问题,影响了小 微市场主体的正常经营。

"小过重罚"现象突出

个体户罗某和妻子贺某在陕西省榆 林市榆阳区经营一家蔬菜粮油店。2021 年10月,罗某在某农贸市场从一农户手中 购进7斤芹菜,其中2斤被榆阳区市场监管 局提取检验,剩余5斤以每斤4元的价格售 出,共收入20元,纯利润不足10元。

约1个月后,夫妇俩接到市场监管部 门反馈,称该批芹菜有一项指标超标。因 售出的芹菜已无法追回,且夫妇俩无法提 供供货方许可证明及票据,不能如实说明 进货来源,未履行查验义务,榆阳区市场 监管局决定对其处以罚款6.6万元。

这并非个案。今年3月,陕西铜川新 区某煎饼店购进一瓶芥末油,单价5元, 用于制作铁板烧汁茄子。市场监管部门 检查时发现该芥末油未标明生产日期, 该店采购时未查验供货者的许可证和合 格证明文件,认定违法所得1.6元,罚款 5000元。

督查组查阅榆林市市场监管局行政 处罚台账发现,2021年以来,该局对小微 市场主体罚款超过5万元的食品安全案

件有21起,案值几十元至几百元不等,罚 款数额与违法所得的比例达到100倍至 200倍,个别案件超过3000倍。

同时,当地市场监管部门存在"类案 司罚"问题。比如,榆林市高新区某超 市曾出售4板过期酸奶,案值约60元,在 给消费者退货后被举报,后被属地市场 监管局罚款2万元。而今年上半年,榆阳 区市场监管局也曾查获辖区某超市涉嫌 售卖过期螺蛳粉,但仅对过期螺蛳粉做 没收处理,未做其他处罚。

督查组还发现,当地行政处罚名目 数量庞大,西安市两级市场监管部门负 责的行政处罚事项达934项,涉及533部 法律、法规和规章。一部分处罚事项的 设定已严重脱离实际,但尚未修订或废

止。有的虽已调整,但基层市场监管部 门仍在执行。

比如,陕西从2021年起推广电子证 书,证书可以在网上查到。但西安市碑 林区市场监管部门对于未在醒目位置公 示纸质许可证的小餐饮个体户,仍予以 立案处罚。

处罚力度与业绩考核挂钩

罗某夫妇的蔬菜粮油店位于榆林市 某农贸市场,督查组实地走访发现,市场 内仅有靠近人口的十来家门店在正常营 业,其余门店均大门紧闭。该农贸市场 管理员常某说,受疫情和地理位置等因 素影响,商家的生意并不景气。

(下转03版)